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Ã‰ditÃ©e par le 

Commissariat gÃ©nÃ©ral au dÃ©veloppement durable, la publication prÃ©sente 

les rÃ©sultats d'une enquÃªte rÃ©alisÃ©e fin 2013 auprÃ¨s de 4 700 personnes 

rÃ©sidant en France mÃ©tropolitaine et dans les dÃ©partements d'outremer. 

L'objectif de cette enquÃªte Ã©tait de saisir comment les FranÃ§ais 

perÃ§oivent les risques naturels (inondation, sÃ©ismes, risques 

climatiques, cyclones, etc.) et technologiques (risques industriels et 

nuclÃ©aires) auxquels ils sont potentiellement exposÃ©s.






En 

s'intÃ©ressant tout Ã  la fois au vÃ©cu passÃ©, au ressenti prÃ©sent et Ã  

l'inquiÃ©tude exprimÃ©e face au futur, l'enquÃªte s'est employÃ©e Ã  

caractÃ©riser le rapport qu'entretiennent les personnes rÃ©sidant dans des

communes exposÃ©es : Qui a conscience de son exposition Ã  tel ou tel 

risque ? Quelle importance est accordÃ©e Ã  ce(s) risque(s) ? Cette 

exposition Ã©tait-elle connue au moment d'emmÃ©nager ? Pourquoi avoir 

choisi de s'installer dans une commune Ã  risque ? Quelles catÃ©gories de 

population n'ont pas eu le choix ? Quelles sont celles qui ont minimisÃ© 

le problÃ¨me ? Quelles sont celles qui ignoraient l'existence du/des 

risque(s) ?






Les FranÃ§ais sont-ils inquiets face aux consÃ©quences 

possibles d'une catastrophe ? Qui sont ceux qui expriment le plus ce 

type d'inquiÃ©tude face Ã  l'avenir ? Le fait d'avoir dÃ©jÃ  vÃ©cu une 

catastrophe naturelle ou technologique par le passÃ© a-t-il une incidence

sur la relation aux risques des enquÃªtÃ©s ? Les FranÃ§ais considÃ¨rent-ils

que c'est plutÃ´t Ã  chacun d'agir pour se protÃ©ger des risques ou plutÃ´t

aux pouvoirs publics d'agir pour Ã©viter ou limiter les Ã©ventuels dÃ©gÃ¢ts

? Plus gÃ©nÃ©ralement, quelle est leur opinion Ã  l'Ã©gard des politiques 

de prÃ©vention des risques ? Jugent-ils que les lois et rÃ©glementations 

existantes protÃ¨gent efficacement les biens et les personnes face aux 

risques ? Connaissent-ils les dispositifs de prÃ©vention des risques 

naturels et technologiques mis en œuvre prÃ¨s de chez eux ? Les personnes

exposÃ©es Ã  certains risques ont-elles confiance dans les mesures prises

pour y faire face ? Ont-elles connaissance des actions prÃ©conisÃ©es par 

les pouvoirs publics en direction des particuliers pour que ceux-ci se 

protÃ¨gent eux-mÃªmes des risques ? Et si oui, suivent-ils ces 

recommandations ? Qui d'autres que les pouvoirs publics informent les 

citoyens sur ce sujet ?






Au-delÃ  des rÃ©ponses donnÃ©es Ã  ces questions,

cette restitution des rÃ©sultats d'enquÃªte s'emploie Ã  interroger les 

spÃ©cificitÃ©s territoriales, Ã  identifier les dÃ©terminants 

socio-Ã©conomiques qui induisent l'apprÃ©hension des risques par les 

individus, et Ã  caractÃ©riser les diffÃ©rents types de risques (naturels 

et technologiques) en fonction de la faÃ§on dont ils sont perÃ§us.
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